

Консультация для родителей:

«5 ошибок родителей первоклассников»

Автор: Л.Ю. Кузнецова

У многих скоро наступит волнующий момент поступления в первый класс. Часто родители волнуются и даже боятся этого дня больше, чем дети. В чем-то их опасения действительно оправданы. Первый год самый ответственный и трудный. Ответственный, потому что в этот год закладываются навыки ученика, то, что можно назвать «умением учиться», трудный, потому что новый коллектив, новые правила, к которым надо приспособиться не только ребенку, но и родителю. Несколько советов родителям помогут избежать острых углов и подводных камней первого года обучения.

Итак, в чем же заключаются ошибки родителей:

1. Вы не подготовили ребенка к школе. Реалии сегодняшних дней таковы, что подготовка к школе стала обязательной. Даже если ребенок посещал детский сад, это не значит, что он готов к школе. То, что вас не готовили к школе, не значит, что ваш ребенок в этом не нуждается. Не надейтесь, что ребенка в школе научат всему. Серьезно. Большинство детей, приходящих в первый класс, уже умеют читать, учителю просто некогда возиться с остальными. Высокие темпы программы (это относится практически ко всем современным учебным программам) не позволяют остановиться, если кто-то в классе еще не освоил тему. Подготовка к школе должна включать не только формирование умения читать, навыков счета хотя бы в пределах 10, но и развитие мелкой моторики (что очень важно, так как чистописанию в школе уделяется крайне мало времени), логического мышления, внимания, памяти, кругозора.
2. Вы делитесь своими опасениями с ребенком. «Как трудно сейчас в школе!», «Так много задают!», «Как ты будешь учиться?», «Ты боишься идти в школу?» и т.п. Эти фразы способны на пустом месте сформировать страх у ребенка, а также следите за своими словами при общении с друзьями и знакомыми, ребенок может услышать. Ваши разговоры о школе должны быть позитивными.
3. Занять по отношению к учителю оборонительную позицию. Избавьтесь от мысли, что вашего ребенка могут обидеть в школе или поступить с ним несправедливо. Постарайтесь наладить с учителем хорошие отношения, не таите обиды, сразу разбирайтесь в непонятных ситуациях, пока они не переросли в конфликт. Всегда общайтесь дружелюбно с учителем, иначе он займет оборонительную позицию по отношению к вам, а ребенок будет страдать.
4. Обсуждать при ребенке недостатки учителя, программы, школы. Особенно опасно обсуждать учителя. Авторитет учителя – ключевая составляющая обучения. Если ребенок не будет уважать учителя, все, что учитель доносит до ребенка, пропадет, а ответственными за это будете вы. Даже, если вы правы, говорить об учителе плохо при ребенке нельзя!
5. Сразу записывать ребенка на кучу дополнительных занятий. Смена ритма жизни, новый коллектив - это большой стресс, поэтому добавлять дополнительные занятия будет не совсем правильно. Пусть пройдет процесс адаптации. И напротив, если ребенок посещал какие-либо секции до школы, в его жизни остается и что-то знакомое, что поможет ему быстрее адаптироваться к новым условиям.

Удачи вам и вашему первокласснику!